

一月七日

經文：創世記十二至十三章

鑰節：「耶和華對亞伯蘭說，你要離開本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。」
(12:1)

提要

我們進入了一個新紀元，或說一個新的歷史期——上帝為了推進祂對人類的計畫，開始與一位特定的人物，亞伯蘭（後來被改名為亞伯拉罕）來往。上帝對亞伯蘭情有獨鍾，因為他是那所應許之後裔的開端。亞伯蘭蒙召過一個分別為聖的生活。上帝要他離開偶像充斥的本家，迦勒底的吾珥，前往未知之地。剛開始亞伯蘭似乎只順服上帝一部分的呼召，因他在迦南地作了短暫的停留，並與父親他拉的家眷住在哈蘭。亞伯蘭七十五歲時，上帝重新呼召亞伯蘭，這次他要離開他的親戚和父親的家眷，與過去做更大的分離。

他的呼召同時也伴隨了好些應許：（1）豐富：「我必叫你成為大國」。上帝不止要恢復他撒在哈蘭的產業，還要使他得的更豐富。（2）祝福：「我必賜福給你」。這是屬靈和物質上的雙重祝福。（3）名聲：「（我必）叫你的名為大」。即使到今日，亞伯拉罕的名在世界各地仍廣為人知並受尊崇。（4）美德：「你也要叫別人得福」。亞伯蘭是上帝的朋友，與上帝有密切的團契，使他產生敬虔的美德，能影響那些認識他的人。他的面容就是一個見證。（5）上帝的公義：「為你祝福的，我必賜福與他，那咒詛你的，我必咒詛他」。亞伯蘭全心全意以上帝的目標為己任，所以上帝在這裏應許，祂也要以亞伯蘭的利益為重。（6）上帝的恩典：「地上的萬族都要因你得福」。這是最大的應許，因為從亞伯蘭的後裔生出應許的彌賽亞，耶穌基督。

萬國萬民都可以藉著耶穌基督進入上帝所賜的福分裏。祂是有史以來上帝給世界最大的祝福。

亞伯蘭帶著上帝的應許和他的信心往前行，他知道上帝會引導、保護他。無論他走到哪裏支搭帳棚，他都會築一座壇率領他的家人敬拜耶和華。然而，當饑荒來襲，亞伯蘭的信心也隨之匱乏，因他沒有得到上帝的指示就遷往埃及地居住。在埃及，亞伯蘭由於恐懼而撒了一個有關他妻子的謊。他不信任上帝，也沒有抓住上帝的應許。即使我們有時失信於上帝，上帝還是信實的，就像祂對亞伯蘭一樣。上帝解救了撒拉，保住她的貞潔，也在物質上祝福亞伯蘭，當他們離開埃及時，亞伯蘭成了大富戶。亞伯蘭和他的家眷回到伯特利，就是他從前支搭帳棚的地方，也是他起先築壇的地方，他又在那裏「求告耶和華的名」（創 13:4）。

亞伯蘭一定也為他的不信悔改，並更新他對上帝的委身。同樣的，我們必須回到起初對上帝的愛，從錯誤中學習，並重新委身，忠於上帝。亞伯蘭和如同他養子般的姪兒羅得都在物質上大得祝福。他們兩人的產業多得迫使他們必須分開，因為他們的牲畜極多，草地供不應求，導致紛爭時起。亞伯蘭是個高貴、愛好和平的人，他甚至放棄自己的權利，先讓羅得選擇他想要的土地。羅得為自己挑了一塊上好的土地：肥沃的約但河平原。不過，亞

伯蘭也很滿足，而且上帝又祝福他，重新向他保證，他舉目四望所見之地都要成為他的，他的子孫將多得不可勝數。亞伯蘭在希伯崙為上帝築了一座壇，為上帝的祝福敬拜祂。

我們的未來是穩妥、有福的，只要我們像亞伯蘭一樣，追求和平，與罪分別，並且勇往直前，無論到那裏都忠心的敬拜上帝，相信祂對我們的引導。

禱告

主啊，我們敬拜您，也信任您的引導。謝謝您關心我們生命裏的細節。奉主耶穌基督聖名，阿們！